


<p>भारत कोकिंग कोल लिमिटेड एक मिनीरतन कंपनी कोल) इंडिया लिमिटेड का एक अंग () जनसम्पर्क विभाग कोयला भवन, कोयला नगर, धनबाद – 826005</p>		<p>Bharat Coking Coal Limited A Miniratn Company (A subsidiary of Coal India Ltd) Public Relation Department Koyla Bhawan, Koyla Nagar, Dhanbad, Jharkhand-826005</p>
--	---	--

दिनांक: 14 अक्तूबर, 2017

प्रेस विज्ञप्ति

बीसीसीएल की राजभाषा तिमाही बैठक का आयोजन

भारत कोकिंग कोल लिमिटेड की कॉरपोरेट स्तरीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति की तिमाही बैठक दिनांक 14 अक्तूबर, 2017 को अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक महोदय की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस अवसर पर निदेशक (वित्त/कार्मिक) श्री के एस राजाशेकर और निदेशक (तकनीकी) श्री देवल गंगोपाध्याय, सभी क्षेत्रों के महाप्रबंधक, सभी विभागों के महाप्रबंधक व विभागाध्यक्ष तथा हिंदी कैडर कर्मी उपस्थित थे।

बैठक की अध्यक्षता करते हुए अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक महोदय ने कहा कि बीसीसीएल में राजभाषा कार्यान्वयन उत्तम तरीके से किया जा रहा है। हिंदी बहुत वैज्ञानिक भाषा है। इसकी शब्द संपदा बहुत प्रचुर है। हिंदी का प्रयोग करना बहुत आसान है, इसके प्रयोग में कोई संकोच नहीं करना चाहिए। आज हिंदी के बहुत से शब्द अंग्रेजी शब्दकोश में भी अपनाए जा रहे हैं। सभी विभाग और क्षेत्र उपस्थिति रजिस्टर और अन्य रजिस्टर व फाइलें हिंदी में ही तैयार करें। कंपनी की गतिविधियों के प्रचार-प्रसार के लिए कल्याण और सीएसआर बुलेटिन प्रकाशित कर इसको सभी जगह वितरित करवाया जाए। सभी विभाग व क्षेत्र हिंदी में ही टिप्पणियां व पत्र आदि बनाकर भेजें।

इस अवसर पर संबोधित करते हुए निदेशक (वित्त/कार्मिक) महोदय ने कहा कि सभी विभाग और क्षेत्र राजभाषा नीतियों का पूर्ण अनुपालन करें। हिंदी में शत प्रतिशत हिंदी पत्राचार करने वाले विभागों को बधाई देते हुए कहा कि जिन विभागों और क्षेत्रों ने शत प्रतिशत लक्ष्य हासिल नहीं किया है, इसे प्राप्त करने के लिए प्रयास करें।

निदेशक (तकनीकी) श्री देवल गंगोपाध्याय ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि कोयला भारती के आगामी अंक के लिए सभी तकनीकी विभाग खनन और अन्य तकनीकी से संबंधित आलेख हिंदी में भेजें। जिन क्षेत्रों और विभागों का हिंदी पत्राचार का प्रतिशत कम है वे इसे बढ़ाने के लिए समुचित प्रयास करें।

बैठक के दौरान अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक महोदय द्वारा सभी क्षेत्रों और विभागों की सितंबर, 2017 तिमाही की हिंदी प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा की गई और यथोचित सुझाव दिए। बैठक के दौरान निर्णय लिया गया कि बीसीसीएल की गृह पत्रिका “कोयला भारती” का अंक-28 आगामी गणतंत्र दिवस के अवसर पर प्रकाशित किया जाएगा और दिनांक

10 जनवरी, 2018 को विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर बीसीसीएल, नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति और इसके सदस्य कार्यालयों के सहयोग से राष्ट्रीय स्तर का राजभाषा सम्मेलन आयोजित किया जाएगा।

बैठक में महाप्रबंधक (राजभाषा) श्री राजपाल यादव ने अपनी चिरपरिचित काव्यात्मक शैली में सभी का औपचारिक रूप से स्वागत करते हुए कहा कि हिंदी में शत प्रतिशत कार्य करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है, सभी इसके लिए संयुक्त रूप से प्रयास करें।

बैठक का संचालन श्री दिलीप कुमार सिंह, उप प्रबंधक (राजभाषा) द्वारा किया गया तथा धन्यवाद ज्ञापन श्री उदयवीर सिंह, सहायक प्रबंधक (राजभाषा) द्वारा दिया गया।

उपमहाप्रबंधक (जनसम्पर्क)

